
  
 

 

ATA DA DÉCIMA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO 

LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE MORADA NOVA, REALIZADA NO 

DIA NOVE DE NOVEMBRO DE DOIS MIL E VINTE E TRÊS, SOB A PRESIDÊNCIA 

DO VEREADOR HILMAR SÉRGIO PINTO DA CUNHA E SECRETARIADA PELO 

VEREADOR MARCOS AURELIO LOPES. Nesta sessão, compareceram às nove 

horas ao plenário Vereador José Leandro da Silva, os seguintes Vereadores: Cláudio 

Roberto Chaves da Silva (Cláudio Maroca), Diana Mara Rodrigues e Silva, Elesbão 

Pereira de Menezes Filho, Francisco Deoclécio Martins (Kécio Martins), Hilmar Sérgio 

Pinto da Cunha, José Gomes da Silva (Dedé do Gildo), José Arnaldo Alves da Silva 

(Arnaldo Cazuza), José Cleidiomar de Souza (Neném do Dourado), Marco Antônio de 

Araújo Bica Júnior (Marquinho da Ana), Marcos Alberto Viana de Andrade, Marcos 

Aurélio Lopes, Naiara Carneiro Castro e Rose Mayre Monteiro Oliveira. A Presidente 

da Câmara Municipal de Morada Nova, Vereadora Bia Martins, acompanhada da 

Vereadora Jane Martins, está em Brasília, para receber nesta quinta-feira (9), o Troféu 

Presidente Destaque. O troféu é um reconhecimento voltado aos presidentes do 

Poder Legislativo que se destacam com ações e boa gestão, se tornando a única 

Mulher Cearense e Presidente do Legislativo a receber a honraria. Havendo número 

legal, o Senhor Presidente declarou abertos os trabalhos da Presente Sessão sob a 

proteção de Deus e em nome da comunidade. Após a execução do Hino do Município, 

foi solicitado pelos vereadores da Casa, um minuto de silêncio em memória das 

pessoas que faleceram no município, durante o mês de novembro do ano em curso. 

O Senhor Presidente colocou o conteúdo da ATA da sessão anterior em discussão, 

sendo que a mesma foi aprovada por unanimidade. O Presidente determinou que o 

secretário fizesse a Leitura do Expediente: Ofícios. Nova Formação das Comissões 

Técnicas da Casa. LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO: Presidente – Marquinho 

da Ana (Marco Antônio de Araújo Bica Júnior). Membros – Marcos Aurélio Lopes e 

Elesbão Pereira Menezes Filho. FINANÇAS, ORÇAMENTO E FISCALIZAÇÃO: 

Presidente – Hilmar Sérgio Pinto da Cunha. Membros – Neném do Dourado (José 

Cleidiomar de Souza) e Marcos Viana (Marcos Alberto Viana de Andrade). 

URBANISMO, INFRAESTRUTURA, EDUCAÇÃO, CULTURA, DESPORTO, SAÚDE, 

ÉTICA, DISCIPLINA, DIREITOS HUMANOS, DEFESA DO CONSUMIDOR E MEIO 

AMBIENTE: Presidente – Cláudio Maroca (Cláudio Roberto Chaves da Silva). 

Membros – Arnaldo Cazuza (José Arnaldo Alves da Silva) e Elesbão Pereira Menezes 

Filho. DIREITOS DA MULHER: Presidente – Jane Martins (Francisca Aurijane Martins 

da Cunha), Membros – Marcos Aurélio Lopes e Naiara Carneiro de Castro. 

PROTEÇÃO à AGRICULTURA, PECUÁRIA E CARCINICULTURA: Presidente – 

Neném do Dourado (José Cleidiomar de Sousa), Membros – Jane Martins (Francisca 

Aurijane Martins da Cunha) e Kécio Martins (Francisco Deoclécio Martins). No 

Pequeno Expediente, o Vereador Kécio Martins mostrou imagens da quadra da 

escola de Boa Água sem alambrado, bem como do péssimo estado da praça daquele 

distrito. Pediu que a SEINFRA pudesse resolver o problema de um buraco grande no 

bairro Gran Ville, que está a bastante tempo incomodando as pessoas. O Vereador 
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Marco Bica falou que a Presidente Bia Martins foi receber um importante prêmio em 

Brasília. Disse que protocolou um projeto, juntamente com a vereadora Rose Mayre, 

que “Dispõe sobre a emissão da Carteira de Identificação da Pessoa com Transtorno 

do Espectro Autista (CIPTEA) no Município de Morada Nova”. Lembrou que as 

carteiras serão expedidas pela Secretaria de Assistência Social, através de laudo 

médico. Pediu que se fosse possível reunir as comissões ainda hoje e aprovar este 

importante projeto. No Grande Expediente, o Vereador Claúdio Maroca requereu da 

Secretaria de Saúde a instalação de uma unidade móvel odontológica para atender 

em Aruaru e em Patos gerando oportunidade para as comunidades cuidarem da 

saúde bucal. Falou do início da reforma e aquisição de equipamentos nos postos de 

saúde do Aruaru II e III, através de emenda do Deputado Federal Guimarães. 

Destacou que aqueles postos de saúde atendem até pacientes de Beberibe, Russas 

e Ocara. Ressaltou a importância desta pauta e dos atendimentos através de plantões 

nos fins de semana no Aruaru. Disse que não tem o costume de postar em rede social, 

mas que tem um trabalho ferrenho na área da saúde. Ressaltou que não gosta de 

publicar as necessidades das pessoas carentes. Citou que lutou pela implantação do 

Programa Ceará sem Fome no Aruaru. Lembrou que vem dando continuidade ao 

trabalho de seu pai de lutar pelos mais humildes. Deu boas vindas ao colega Marcos 

Aurélio que está assumindo hoje. A Vereadora Diana Rodrigues saudou ao suplente 

Marcos Aurélio que está adentrando na Casa. Falou de uma reunião com o Secretário 

das Cidades, o prefeito e alguns vereadores, ressaltando que novidades boas estão 

chegando em Morada Nova. Enfatizou que seu grupo está cada vez mais fortalecido. 

O Vereador Kécio Martins comentou sobre a fala do prefeito nesta Casa, ressaltando 

que se sentiu sofrendo bullying, quando o prefeito não citou seu nome, e ainda disse 

que a Boa Água está travada por conta de sua pessoa. Enfatizou ser o autor de 92 

requerimentos. Falou também que fez vários projetos de indicação e que não obteve 

resposta. Falou que tem a consciência que somente fez o bem ao seu distrito. Disse 

que não acredita que em 120 dias o colega Marcos Aurélio vai resolver todos os 

problemas de Boa Água. Disse que fica orgulhoso quando chega benesse na sua 

comunidade. Pediu que retornasse à obra do calçamento e da reforma da escola do 

seu distrito. Disse que se tivesse o poder nas mãos, a Boa Água estaria muito bem. 

Proferiu que queria perguntar a Camilo Santana a respeito da não conclusão do 

calçamento citado, mas não teve oportunidade. Pediu a Deus que Marcos Aurélio 

consiga as merecidas benesses para o seu distrito. O Vereador Neném do Dourado 

falou de coisas pequenas que a SEINFRA não resolve, como a colocação de material 

na parede do açude da comunidade de Volta. Salientou que o povo quer ação e não 

promessa. Disse que vão ter de lhe engolir e que somente deve favores ao povo que 

lhe elegeu. Disse que o Presidente do seu partido PP, senhor Perseu Bessa, nunca 

valorizou sua pessoa e ainda fala que o Neném não é parceiro. Pediu ao Perseu que 

não faltasse com a verdade. Desejou que o grupo trouxesse muitos projetos bons para 

o município. Pediu ao seu povo que lhe ajudasse neste próximo pleito. Destacou que 

quem quer ser ajudado, tem de ajudar. Disse que não sabe como sua fala chega ao 

Secretário das Cidades Zezinho Albuquerque. O Vereador Marcos Viana 

cumprimentou ao colega Marcos Aurélio. Falou do seu trabalho, dos seus projetos, 
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das suas conquistas, destacando que infelizmente o vereador é limitado, mas que 

mesmo assim tem muitos feitos no município. Lamentou porque muitos políticos 

culpam os vereadores pelas mazelas da cidade. Mais uma vez falou da grande 

quantidade de recursos que estão chegando ao município. Pediu ao povo de Morada 

Nova que fizesse uma grande reflexão para sair do marasmo em que se encontra a 

cidade há vários anos. O Vereador Elesbão Filho agradeceu a SOP por ter dado 

início as obras de recuperação da estrada que liga a comunidade de Flores a 

comunidade de Serrote. Agradeceu ao Marcondes Nobre, Secretário de Infraestrutura 

por ter ido na obra para ver a questão dos bueiros que necessitam de intervenção. 

Saudou com alegria ao ex-vereador de Aracoiaba Antônio Vieira que se encontra 

nesta Casa. Pediu desculpa ao mesmo senhor pelo fato que ocorreu no Aruaru, 

quando um doente socorrido pelo cidadão Antônio Vieira vai até o posto da localidade 

de Patos. Citou que o posto estava fechado para almoço, enquanto uma pessoa 

passando mal teve de aguardar uma hora no sol. O senhor Antônio Vieira, revoltado 

com a situação, foi abordado por um servidor que chamou a polícia para o mesmo. O 

parlamentar pediu que o posto de saúde não fechasse no horário de almoço, pois o 

paciente precisa ao menos de abrigo para aguardar a consulta. Disse que a falta do 

tratamento humanizado, tão necessário, gerou todo este problema. Citou que esta 

situação é inadmissível e que o atendimento é direito do paciente, bem como um 

abrigo para aguardar atendimento. O Vereador Arnaldo Cazuza falou sobre o caso 

da confusão ocorrida no PSF do Aruaru. Lembrou que o intervalo de almoço é de uma 

hora. Destacou que o intervalo do almoço é necessário e que os profissionais de 

saúde não podem ser ofendidos com palavrões pelos usuários. Disse ao colega 

Elesbão que nem todos os vereadores estão de portas abertas para a população e 

que o povo vai bater na porta dos profissionais da saúde. Pediu desculpas a toda a 

equipe médica do posto de Patos que ficou assustada com a atitude do Senhor 

Antônio Vieira. Sugeriu ao cidadão que vá na unidade de saúde pedir desculpas aos 

profissionais. Falou que vereador enfrenta muitas necessidades financeiras, enquanto 

muitos falam que vereador tem vida de rico. Disse que solicitou do Secretário das 

Cidades, Zezinho Albuquerque, mais uma ambulância para seu distrito, tão populoso. 

Ressaltou que o Aruaru é muito esquecido. Falou das muitas estradas que precisam 

serem revitalizadas no seu distrito. Discorreu da satisfação de ter o colega Marcos 

Aurélio nesta Casa de Leis. O Vereador Marcos Aurélio cumprimentou a todos. Disse 

que veio para trabalhar unido com o vereador Kécio Martins em prol de Boa Água; 

destacou que não é salvador da pátria. Disse que já fez centenas de requerimentos, 

porém hoje prefere ir nas secretarias pedir pessoalmente. Falou acerca da importância 

da adutora e da grande escassez de água no seu distrito. Salientou as poucas verbas 

da Secretaria das Cidades do Ceará. Falou da necessidade de paliativos na praça de 

Boa Água. Ressaltou que não vai destravar seu distrito, mas vai dar o seu melhor. 

Falou acerca do problema da área de litígio de Lagoa Funda, parabenizando aos 

muitos envolvidos nesta causa. Na Ordem do Dia foram votados os pareceres da 

Comissão de Legislação, Justiça e Redação, Comissão de Finanças, Orçamento e 

Fiscalização, Comissão de Urbanismo, Infraestrutura, Educação, Cultura, Desporto, 

Saúde, Ética, Disciplina, Direitos Humanos, Defesa do Consumidor, Urbanismo e Meio 
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Ambiente favoráveis a Proposta de Emenda Nº 011/2023: MATÉRIA A SER 

MODIFICADA: PROJETO DE LEI N° 070/2023, DE INICIATIVA DO PREFEITO 

MUNICIPAL CUJA EMENTA: “Cria, no âmbito da Secretaria Municipal da Educação, 

Ciência e Tecnologia, os cargos que indica, e dá outras providências.”. PROJETO DE 

LEI N° 070/2023, “Cria, no âmbito da Secretaria Municipal da Educação, Ciência e 

Tecnologia, os cargos que indica, e dá outras providências.”. Aprovados em primeira 

votação. Foram votados e aprovados os requerimentos. No Momento da Liderança, o 

Vereador Elesbão Filho falou que posto de saúde, hospitais e ambulâncias pertencem 

ao povo e não a políticos. Solicitou que o povo abrisse os olhos e cobrasse seus 

direitos. Que não seja usado a serviço de cabos eleitorais para angariar votos. Pediu 

respeito as pessoas e pediu que a população cobrasse seus direitos. Nada mais 

havendo a tratar, o Senhor Presidente encerrou a presente Sessão e convocou outra 

para o dia Dezesseis de Novembro de Dois Mil e Vinte e Três. Do que eu, Marcos 

Aurélio Lopes, Secretário Ad hoc, determinei que fosse digitada a presente Ata, que 

depois de aprovada será assinada por mim e pelo Senhor Presidente.  

 

 

 

 

 

Presidente: ________________________________________________________ 

 Secretário: ________________________________________________________ 
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